

51.6%

我没有家庭可以照顾，没有子女可以继承财富。大家，国民，是我的家人，让大家幸福是我留在政坛的理由。

——朴槿惠



48%

“我们必须改变整套班子，如果当选，我将擦干国民的眼泪，强调公平和正义，作出牺牲和奉献，投身于民众中，保持可敬的品格。”

——文在寅

朴槿惠当选韩首位女总统

■核心消息

“朴总统的女儿”对决“卢总统的影子”

综合新华社首尔12月19日电 韩国新国家党总统候选人朴槿惠在19日举行的韩国第18届总统选举中以微弱优势击败民主统合党候选人文在寅，当选韩国下一任总统，成为韩国历史上首位女总统。

韩国中央选举委员会公布的数据显示，截至当地时间晚11时40分，已完成约85%选票的计票工作，朴槿惠以51.6%的得票率领先文在寅的48%，胜券在握。据韩国联合通讯社报道，朴槿惠确定胜选后访问了位于首尔汝矣岛的新国家党党部，然后前往光化门发表胜选演讲。朴槿惠说，真心感谢所有韩国国民，这次选举是韩国全体国民克服经济困境取得的胜利。她将努力兑现向国民作出的承诺，成为一位真正的“民生总统”。朴槿惠表示将为国民开创一个“国民幸福时代”。

韩国檀国大学政治外交学教授金珍镐对记者表示，虽然朴槿惠和文在寅年纪相当，但是大部分老年选民都支持朴槿惠，而年轻人大多支持文在寅。朴阵营和文阵营的色彩不同，主要体现在政策方面，比如在福利政策上，文在寅强调更普遍的福利方式，而朴槿惠则强调相对性的福利。

朴槿惠现年60岁，保守派代表人物，已故前总统朴正熙长女，执政党前党首，人称“选举女王”。文在寅59岁，自由派单一候选人，曾任已故前总统卢武铉的青瓦台总统府秘书室室长，获称“卢武铉的影子”。



最冷一天V.S.最热情

12月19日，韩国首都首尔，工作人员统计选票。为方便投票，韩国放假一天。首尔的气温低至零下9摄氏度，媒体说这是韩国历来最寒冷的总统选举投票日。

但严寒的天气并未影响选民的投票热情，据统计，大选投票率为75.8%，据悉，韩国实行民主化后的5次总统选举中，投票率一直保持下降趋势，此次是投票率首次出现反弹。

□新华社发

■朴槿惠与中国

喜欢中国哲学 精通汉语 中韩关系新契机

“在我最困难的

时期，使我重新找回

内心的平静的生命

灯塔是中国著名学

者冯友兰的著作《中

国哲学史》。”

两国加强互利

合作，推动中韩自贸

区和中日韩自贸

建设，扩大友好基

础，可谓正当其时。

■李志强 蔡文彪 邢代玉

年终岁尾，东营市开展了“2012东营十大城市变化”评选活动，通过市民评选，济南路天桥得票高居榜首。新建的济南路天桥结构靓丽、四通八达，并带有四部电动扶梯，桥上行人惬意通行，桥下车流穿行如织。市民孟先生说：有了新天桥，过街成了一种享受，不但舒适安全，而且能俯瞰东营街市的繁华景象。

然而，一年前，济南路这条东营西城区主要交通枢纽的十字路口是个“老大难”问题，这里地处商业黄金地段，车流、人流量大，小贩小贩多，旧天桥设置不合理、脏、乱、差、堵的问题十分严重。

创建全国文明城市以来，东营市把类似济南路天桥等群众反映强烈的突出问题作为文明城市建设的着力点，以群众满意为标准，持续开展专项整治，推动城市精细化管理水平不断提升：老旧小区焕发生机，脏乱现象难觅踪迹，市场经营文明有序，无牌设摊随处可见，新建成的公园里人山人海，市民高兴地说：“生活在这个城市中，最大的变化是幸福指数的不断提高。”

专项整治，让环境更美好

“天下大事，必作于细”，深化文明城市建设，城市管理必须精细化。不仅要抓重大市政建设项目这样的“大动脉”，更要抓菜场摊位这样的“毛细血管”。

据创城工作人员介绍，创城集结号吹响后，东营市突出工作重点，针对存在的薄弱环节开展了七项“专项整治”，全力为市民营造更加舒适的城市环境。市容、社区、市场、服务、社会文化环境、交通秩序、五小行业都成为环境整治的重点。

为解决一批影响市容市貌的突出问题，东营市在主次干道及两侧、公共场所抓店外经营、自发农贸市场以及乱搭乱建、乱停乱放、乱摆乱放、散发小广告、乱贴乱画，依法取缔未经批准擅自设置的摊位、早夜市、占用城市

■关键词解读·激烈

韩联社12月19日分析认为，第18届韩国总统选举将对韩国政治版图带来极大变化，堪称“保守”和“进步”之间的对决，年轻人与老年人的投票率将是决出胜负的关键。

文在寅从政多年，律师经历、平民出身、卢武铉继承者这三点为他加分不少。韩国舆论此前认为，“公主”朴槿惠和“平民小子”文在寅之间将是一场“恶斗”。

19日当天，朴槿惠和文在寅的支持率一直十分接近，直到选战最后阶段也难分胜负，韩国媒体认定，这是选情最胶着的一次总统选举。

■关键词解读·胜因

□父亲的时代

韩国民众对其父亲、前总统朴正熙带领韩国实现经济腾飞的怀念以及对清廉的渴望都是她获胜的重要原因。朴正熙任总统时曾开创“韩国经济腾飞”，对比当前经济现状，不少民众都对那个时代充满怀念，这些人将韩国经济再次走向辉煌的希望寄托在了朴正熙女儿朴槿惠身上，他们成为了朴槿惠最忠实的支持者。

□“无子无需求”

朴槿惠性格坚定冷静，被韩国人称为“冰公主”，也有人称其为“韩国撒切尔”。朴槿惠至今未婚，更无子女，她表示自己唯一爱的就是这个国家，她将自己剩下的人生奉献给国家。因此，不少选民认为，朴槿惠当选能够结束韩国总统腐败的风气，因为“朴槿惠除了国家，已无所需要无所求”。

□民生民主

朴槿惠在竞选总统时打出了改善民生、经济民主化等口号。分析人士认为，朴槿惠上任后在内政方面将会采取措施改善经济，实行经济民主化，创造工作岗位，提高社会福利。

□对朝求变

朴槿惠批判了前政府的对朝“阳光政策”与现政府的对朝强硬政策。朴槿惠承诺要对朝鲜采取更温和的政策。朴槿惠称，如果当选，她将把人道主义援助与政治分开，试图与金正恩举行会谈。



■关键词解读——

女，至今未婚

“我没有家庭可以照顾，没有子女可以继承财富，”一直未婚的朴槿惠宣称，“大家，国民，是我的家人。让大家幸福是我留在政坛的理由。”

“就像母亲为家庭奉献一生，我将成为照顾大家每一个人生活的总统。”她恳求支持者韩国人开一个由前名女总统带来“变化和改革希望”的新时代。

平壤，金正日

2002年5月，为竞选总统而退出大国家党的朴槿惠，以平民身份赴平壤访问朝鲜，受到朝鲜最高领导人金正日接见。

在抵达平壤后的第二天晚上，时年60岁的金正日来到朴槿惠下榻的宾馆，与她进行了约1个小时的谈话，然后又花了2个小时与她共进晚餐。用朴槿惠的话说，那“虽然是初次见面，但是，也许是父辈之间的历史缘故，我们之间所谈的一切都非常坦率，开诚布公”。

金正日听取了朴槿惠有关设置朝韩离散家属常设见面场所、寻找朝鲜战争期间失踪者、邀请朝鲜足球队访韩等方面的建议。5月14日，朴槿惠带着金正日有关意图朝韩专家组成调查团，就朝鲜金刚山水库进行实地调查、通过红十字会途径寻找解决战争失踪者等方面的承诺，穿越极为敏感的板门店朝韩军事分界线回到了韩国。这使得朴槿惠非常感激，自称体会到了金正日的“特别关照”。她事后说，在访问期间曾多次“鼻子发酸，热泪盈眶”。

对朝问题上，她强调，以韩美同盟关系为基础与朝鲜进行对话，并将“促进南北统一”作为其外交与安全政策的核心。（中国日报供稿）

外交部：英国在涉藏

问题上干涉中国内政

新华社北京12月19日电 外交部发言人华春莹19日在例行记者会上表示，中方坚决反对英国在涉藏问题上对中方进行无端指责，粗暴干涉中国内政。

有记者问，继部分西方政要之后，英国外交国务大臣斯瓦尔德近日就涉藏问题发表声明。中方对此有何评论？

华春莹说，英方罔顾西藏在政治、经济、文化等各方面取得巨大成就的事实，在涉藏问题上对中方进行无端指责，粗暴干涉中国内政，中方对此表示强烈不满和坚决反对。

她表示，中英关系已因英国领导人会见达赖而受损，中方要求英方认真反思错误行为，严肃对待中方立场，切实尊重中国主权，不再做任何干涉中国内政、伤害中英关系的事。

伊朗力挺

巴沙尔政权

新华社专电 伊朗外交部副部长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希18日说，伊朗不认为叙利亚巴沙尔·阿萨德政权即将倒台。

伊朗副外长阿卜杜拉希18日在俄罗斯首都莫斯科举行的一场新闻发布会上谈及叙利亚局势，表明伊朗对巴沙尔政权的支持。

被问及如何看待一些西方国家推断巴沙尔政权不久可能倒台时，阿卜杜拉希通过翻译告诉路透社记者：“我们严肃质疑这一说法。叙利亚政府军和国家机器正平稳运转。”

这名伊朗政府高官同时否认俄罗斯对巴沙尔政权的立场出现变化。“我们在与俄罗斯同行的对话中，我们发现，俄罗斯就叙利亚问题的立场没有改变。”

伊朗被视作巴沙尔政权盟友，先前多次指责西方和一些阿拉伯国家秘密向叙利亚反对派提供武器。

伊朗官员最近几天频繁就叙利亚问题“示硬”。

日本连续五个月

出现贸易逆差

新华社东京12月19日电 日本财务省19日公布的数字显示，日本11月出现9534亿日元(约合113亿美元)贸易逆差，为连续五个月出现贸易逆差。

这是1979年有统计以来日本单月第三大贸易逆差额，也创下11月历史最高贸易逆差。

数据显示，11月日本出口额为4.9839万亿日元(约合592亿美元)，同比减少4.1%，为连续六个月同比下降；数据还显示，受中日关系影响，当月日本对华出口额同比减少14.5%，其中对华汽车出口额大幅下降68.6%。

中国消费者成世界

最大奢侈品消费群体

据新华社巴黎12月18日电 全球知名战略咨询公司贝恩公司18日发布的《中国奢侈品市场研究报告》说，在欧元汇率走低和境外旅游升温刺激下，中国消费者已成为世界最大的奢侈品消费群体，购买了全球25%的奢侈品。

■东营市创建全国文明城市系列报道⑤

幸福生活节节高

道路的集贸市场，对沿街摊点实行“三定一包”管理，对沿街建筑物外立面进行改造，甚至于一根管线，东营都一一进行了清理整治……

为营造良好的交通秩序，东营大力实施“文明交通行动计划”，严格查处酒后驾驶、超速、超载、超员、闯红灯、乱穿马路、乱停乱放等不文明交通违法行为，提高路面管控率和道路交通安全通行能力；广泛开展“文明行车、文明出行、平安出行”主题宣传教育活动，在客运、公交系统开展“文明示范线路”、“示范窗口争创创优”、“工人先锋号”等创建活动，切实加强对出租车、公交车、长途客运汽车的管理，有效改善了交通秩序，提升了公共交通服务水平。

于是，当你走进中心城的社区，老小区换新颜，新小区整齐亮丽；走在大街上，在志愿者的指挥下，车辆、人流有序通行；走进农贸市场，物品摆放整齐……

于是，你可以看到，银行的“一米线”附近，许多市民在排队等候；公交车上，一位老人上车，旁边的一位年轻人立即站起来让座；面对回路的异地游客，一位市民耐心热情地指路……

所有这一切，都是创城为市民带来的看得见、摸得着的“红利”。

谈起东营创城以来的变化，明月小区的一位大妈形象地说：“以前农贸市场脏得很，买上东西就赶紧回家。现在的农贸市场和超市比也不差，姐妹几个经常把菜市场逛遍，买上菜再到小区的健身广场健身，上社区的活

动室跳跳舞，参加个志愿者活动，日子过得惬意、充实得很。”

安全稳定，让群众更安心

小餐饮、小理发店、小美容店、小旅馆、小浴室被统称为“五小”行业，这些小店以收费低廉和分布广泛受到市民欢迎，但其卫生状况一直饱受诟病。如何整治与市民生活息息相关的“五小行业”？东营针对这个创城工作中的难点和热点问题下了一番苦功夫。

胜利街道有150多家店涉及“五小”行业，从业人员近千。为了巩固创城成果，加强对“五小”行业的监控，该街道联合区卫生监督执法局一起行动，进行了拉网式清查。该社区居民反映：“清查整治以后，社区饭店、浴室的环境卫生干净了，看病理发的时候，服务人员态度也变好了，应该继续这样搞下去。”

据了解，为强化“五小”行业整治，东营对证照齐全的“五小”单位，通过推行量化分级管理制度来实现提升改造。对无证“五小”单位进行指导整改，对基本条件不具备、食品安全设施极差、存在严重安全隐患、整改仍达不到要求的“五小”单位，坚决取缔关停。今年以来，就出动监督车辆460台次，卫生监督员1200余人次，监督检查“五小”业户2264家，实施整改1644家，重点路段“五小”业户合格率达到97%以上。

在清河小学的放学时间，学生们排队出行，不远处有治安巡逻车和几名民警默默守护孩子们安全走出校门。一名接送孩子的家长说：“有了他们在这里，我们放心不少。”

化建设、普惠性幼儿园建设、“211”工程为重点的三项教育重点工程和校车安全保障工程。

2012年，东营市进一步提高了城乡居民养老保险、城乡居民医疗保险、城乡低保和农村五保供养等保障标准，60周岁以上城乡居民社会养老保险基础养老金提高到每人每月120元，城乡居民最低生活保障标准和农村五保供养标准将根据物价水平适时调整，城乡居民医疗保险财政补助标准提高到每人每年280元，新型农村养老保险在全省率先实现全覆盖……

东营还大力实施城乡安居工程，仅今年新增廉租房租赁补贴260户，新建廉租房96套，新增经济适用房货币补贴150户，建设公共租赁住房3438套，建设限价商品房6000套，实施棚户区改造1500套。同时，在农村适时启动农村安居工程，改造农村危房，建设农村特困群众安居房。

养老问题是很多群众非常关注的切身利益问题。东营不断调整企业退休人员养老金支付标准，目前企业退休人员月人均养老金水平已由2009年的1280元增加到1372元。

当前，东营市的企业最低工资标准提高到1100元，失业保险金提高到600元，城镇居民医疗保险、新型农村合作医疗财政补助标准提高到210元以上，城乡低保标准提高到380元以上，农村低保、五保标准分别提高到2080元、4200元。城镇居民养老保险试点进展顺利。

为尽早解决城镇居民“看病难、看病贵”问题，东营建立完善制度，经办、监管三位一体的管理体系，实行就医费用即时结算，并大力推行就医“一卡通”，不断加大与定点医疗机构的联网力度，全面实施医疗费用即时结算，提高基金使用效率……

“坚持创城为民，让广大群众共享文明建设成果。把与人民群众日常工作、生活密切相关的问题，作为创城工作的着力点，使创城走进社区、走进家庭、走进生活、走进民心，真正成为民心工程、惠民工程。”这是东营市创建全国文明城市的生动实践，显著成效和促进发展的不竭动力。